

中国改革报

传播力就是竞争力

中华人民共和国价格公报发布报纸
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
全国独家信用信息公示信息披露指定报纸
本报发布企业债券公告



改革网



中国改革报微信

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取疫情防控工作中央督导组工作汇报 研究完善常态化疫情防控体制机制 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月6日电 中共中央政治局常务委员会5月6日召开会议,听取疫情防控工作中央督导组工作汇报,研究完善常态化疫情防控体制机制。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,党中央决定向湖北等疫情严重地区派出督导组,督促贯彻落实党中央关于疫情防控工作各项决策部署,全面加强疫情防控第一线工作指导。在党中央坚强领导和全国各族人民大力支持下,中央督导组同湖北人民和武汉人民并肩作

战,突出抓好源头防控、患者救治、物资保障三项重点,下最大气力控制疫情流行,努力守住全国疫情防控第一道防线,展现了中国力量、中国精神、中国效率,为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战作出了重要贡献。

习近平强调,当前,境外疫情扩散蔓延势头并没有得到有效遏制,国内个别地区出现聚集性疫情,新冠肺炎疫情还有很大不确定性。湖北省疫情防控已由应急性超常规防控向常态化防控转变,但并不意味

着防控措施可以松一松、歇一歇。党中央决定继续派出联络组,加强对湖北省和武汉市疫情防控后续工作指导支持。要继续指导做好治愈患者康复和心理疏导工作,督促落实常态化疫情防控举措,严防输入、内防反弹,要毫不懈怠抓好各项工作,巩固疫情防控成果,决不能前功尽弃。要协调推动湖北省和武汉市在做好常态化疫情防控工作的同时,推动支持湖北省经济社会发展一揽子政策落实到位,加快恢复生产生活正常秩序。

会议要求,及时总结和运用好湖北省和武汉市疫情防控实践中行之有效的做法,围绕暴露出的问题补短板、堵漏洞、强弱项,理顺医药卫生体制,改革疾病预防控制体系,提升疫情监测预警能力,完善公共卫生应急法律法规,健全重大疫情、公共卫生应急管理和救治体系。要坚持预防为主,创新爱国卫生运动的方式方法,推进城乡环境整治,完善公共卫生设施,大力开展健康知识普及,提倡文明健康、绿色环保的生活方式。会议还研究了其他事项。

加大稳企业促就业力度

李克强主持召开国务院常务会议,听取支持复工复产和助企纾困政策措施落实情况汇报,推出和进一步完善相关政策,加大稳企业保就业力度

新华社北京5月6日电 国务院总理李克强5月6日主持召开国务院常务会议,听取支持复工复产和助企纾困政策措施落实情况汇报,推出和进一步完善相关政策,加大稳企业保就业力度。

会议指出,按照党中央、国务院部署,各地各部门围绕推进复工复产和助企纾困,精准有力及时推出8个方面90项政策措施。主要包括:加大对小微企业和个体工商户的增值税减免;对受疫情影响较大的交通运输、餐饮、旅游等行业企业,亏损结转年限由5年延长至8年;减免各类企业缴纳的养老、失业、工伤三项社保费上半年达6000亿元,实施失业保险稳岗返还政策惠及8400多万职工;免收收费公路通行费1400多亿元,降低电价气价上

半年为企业减负670亿元。实施降准释放1.75万亿元资金;通过专项再贷款再贴现、激励国有大型银行发放普惠小微贷款、增加政策性银行专项信贷额度等,为企业特别是中小微企业和个体工商户提供低成本贷款2.85万亿元;对110多万户中小微企业超过1万亿元贷款本息办理延期还本或付息。加大对春耕生产、畜牧业发展等支持力度。上述举措的积极成效正在显现,复工复产正逐步达到正常水平,企业困难得到一定缓解,经济社会运行逐步趋于正常。

会议强调,要把做好“六保”作为“六稳”工作的着力点,稳住经济基本盘。进一步落实落细已出台的支持企业特别是小微企业和个体工商户纾困发展各项政策,让

企业得到更多实惠,稳定就业岗位,减轻疫情对农民工在内的劳动者就业和收入的影响,保障基本民生。实施扩大内需战略,多措并举促进消费回升。围绕疫情暴露出来的薄弱环节和经济社会发展短板领域,加快推进国家规划已明确的重大工程建设,用好已下达的中央预算内投资和地方政府专项债,尽快形成实物工作量。持续优化营商环境,抓紧修订市场准入负面清单,破除民营企业特别是中小微企业准入障碍,带动扩大社会有效投资。完善对外贸易政策,加快修订外资准入负面清单和鼓励外商投资产业目录,进一步放宽外资准入限制。

会议要求,要根据形势变化和企业诉求,及时推出和完善相关政策。一是针对

目前疫情尚未过去的情况,允许小微企业和个体工商户延缓缴纳所得税,延长支持疫情防控保供相关税费政策实施期限。对纳税人提供公共交通运输服务、生活服务及为居民提供必需生活物资快递收派服务取得的收入,延长免征增值税时间。更大力度帮助企业渡难关。二是在年初已发行地方政府专项债1.29万亿元基础上,再按程序提前下达1万亿元专项债新增限额,力争5月底发行完毕。三是强化稳企业保就业的金融支持措施。对保持就业岗位基本稳定的企业尤其是中小微企业,适当延长延期还本付息政策,支持其多渠道融资,并创设政策工具支持银行更多发放信用贷款。

会议还研究了其他事项。

第二批足球场地建设专项行动重点城市公布

哈尔滨市、宁德市霞浦县等20个市(县)入选

本报讯 记者袁琳报道 近日,国家发改委会同体育总局、国务院足球改革发展部际联席会议办公室,确定了哈尔滨市、宁德市霞浦县、萍乡市、宜春市等20个市(县)为全国社会足球场地设施建设专项行动(以下简称“专项行动”)第二批重点推进城市。

据悉,专项行动由国家发展改革委同有关部门于2019年7月启动,旨在通过“中央出资金、地方出政策、企业出服务”的方式,推动破解“用地难、筹资难、

运营难”等瓶颈问题,努力缓解人民群众“望球兴叹、一场难求”的矛盾,确保《全国足球场地设施建设规划(2016—2020年)》目标如期完成。截至目前,专项行动已确定两批共41个重点推进城市。

为扎实推进专项行动,2020年,国家发改委安排中央预算内投资12亿元,支持41个重点推进城市的80余个企业建设运营社会足球场地,预计将撬动30多亿元社会资金投入,建成1100多块社会足球场地。

中小微企业受益面大幅扩大

全国向320万户企业发放
失业保险稳岗返还423亿元

本报讯 日前,人力资源和社会保障部透露,目前,全国向320万户企业发放失业保险稳岗返还423亿元,惠及职工8513万人。受益企业户数是去年全年的3倍,受益企业户均人数27人,中小微企业受益面大幅扩大。

地方人社系统表示,各地通过转变工作方式,变“企业找

政策”为“政策找企业、资金找企业、服务找企业”。通过减少证明材料,凡人社部门内部可查信息一律不要求企业提供,企业申领全程“免填表、免申报、免跑腿”。此外,各地加速线上办理,全国陆续公布309个城市网上经办平台,实行“不见面”审批。

(王优玲)

图说新闻



山东:预防小麦病虫害 确保夏粮丰收

近日,山东省全面进入冬小麦抽穗、扬花关键时期,各地农业、农机部门加强田间地头的病虫害防治工作,通过病虫害远程智能监测系统、植保无人机等现代农业技术和设施,全力保障小麦丰收。图为5月7日,在山东青岛平度市蓼兰镇胜利村,植保无人机在进行小麦锈病防治喷洒作业。

新华社记者 李紫恒 摄



磨砺见真金。抗疫斗争,是对我国国家治理能力的一次压力测试。至少有五组重要关系,如何辩证统一地把握好,成为测试中的关键考题。

为了人民与依靠人民:人民至上,人民是真正的英雄

一个国家的治理能力,首先不是治理技术、技巧的组合拼接,而要看治理者、治理制度与体系的初心如何。“为什么人的问题,是检验一个政权、一个政党性质的试金石”,这是习近平总书记党的十九大报告中所言。中国的抗疫斗争,始终“把人民生命安全和身体健康放在第一位”。遍观全球战“疫”,少数国家的部分政客觉得死些人不算什么,其对生命的漠然令人吃惊,本质上,是其执政理念并非从全体人民利益出发,而只是为少数人、少数财阀利益考虑。

马克思说,“历史活动是群众的行动”。是人民创造历史还是英雄创造历史?这是唯物史观和唯心史观的根本区别。中国共产党的根本政治立场是人民立场。抗疫伊始,习近平总书记就要求党员干部要紧紧依靠人民群众。在与波兰总统杜达通电话时,他说,“人民是真正的英雄”。抗疫之中,我们既看到党员干部冲锋在前,又看到亿万平凡英雄就站在你我之间。

为了人民,依靠人民,这为中国的国家治理铺就了最重要的底色。

平时与战时:由平转战、平战结合是重要的治理能力

当重大疫情来袭,一个国家的治理体系,能否较为迅速地由平时状态转换为战时状态,是一道严峻考题。新冠肺炎疫情的极端复杂性,把压力加到极大。中国的抗疫斗争,体现了较好的由平转战能力。一声令下,举国动员,从中央到地方,迅速进入到战时状态下的管理、运转当中,成体系的抗疫局面迅速形成。广大国民也体现了对抗战时要求的自觉遵守。

整个国家的应急体系,是回答“由平转战、平战结合”压力测试题的制度基础。抗疫之中,习近平总书记在中央深改委会议上特别强调,要改革完善重大疫情防控救治体系,“要平战结合、补齐短板,健全优化重大疫情救治体系,建立健全分级、分层、分流的传染病等重大疫情救治机制”。这一治理能力,还要不断完善提升。

统一指挥与调动各方积极性:全国一盘棋的抗压性能经受考验

正月初一,习近平总书记在中共中央政治局常委会会议上强调,面对严重形势,“必须加强党中央集中统一领导”,各级党委和政府要“加强统一领导、统一指挥”。全国一盘棋的制度优势,首先体现为党中央对防疫全局的统一指挥,中央应对疫情工作领导小组在中共中央政治局常委会领导下开展工作,中央督导组推动有关地方全面加强防控一线工作,国务院联防联控机制发挥统筹协调重要作用。

抗疫对国家治理能力做了一次压力测试

——三谈中国抗疫实践与国家治理现代化

本报评论员 杨禹

》2版

重点推荐

人气回暖 消费复苏 健康出行 2版

新闻热线:(010)56805028
Email:crdzbs@163.com
本版编辑:王春华